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Ανταλλαγή σχολικών – μια καλή πρακτική. Του 
Χαράλαμπου Θεοπέμπτου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Σε λίγες μέρες ανοίγουν και πάλι όλα τα εκπαιδευτικά ιδρύματα του τόπου.

Άλλοι επιστρέφουν πίσω στα θρανία, άλλοι αποφοίτησαν και άλλοι ετοιμάζονται 
για μια νέα εμπειρία.
Με τη σημερινή οικονομική κατάσταση, ο Σεπτέμβρης θα είναι πολύ δύσκολος για 
πολλές οικογένειες αφού η ετοιμασία των παιδιών για τη νέα σχολική χρονιά 
προβλέπεται να είναι πολύ δύσκολη.
Για αυτό το λόγο τώρα είναι η κατάλληλη εποχή να αρχίσουμε να εφαρμόζουμε 
νέες πρακτικές που θα βοηθήσουν και τον άνθρωπο αλλά και το περιβάλλον.

Εδώ και πολλά χρόνια εφαρμόζουν στο εξωτερικό τα λεγόμενα Swaps ή Exchanges 
όπου γονείς παίρνουν στο σχολείο βιβλία, ρούχα, παιγνίδια και ότι άλλο δεν 
χρειάζονται πλέον τα παιδιά τους. Μέσα από τη διοργάνωση του σχολείου όσοι 
έχουν ανάγκη τα παίρνουν συνήθως δωρεάν.

Σε πολλές χώρες αυτό είναι φυσιολογικό και δεν είναι απαραίτητο να είναι κάποιος 
φτωχός για να πάρει πράγματα αλλά φυσικά θα πρέπει να υπάρχει κατανόηση για 
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τις ανάγκες των άλλων.

Για μια καλή διοργάνωση τέτοιας δράσης θα ήταν καλά να αρχίζει τη συλλογή από 
τον Ιούνιο για να έχουν ευκαιρία οι τελειόφοιτοι να δώσουν στο σχολείο τους ότι 
δεν χρειάζονται.

Η διοργάνωση μιας τέτοιας εκδήλωσης δεν έχει καμιά ιδιαίτερη δυσκολία σε 
σχέση με άλλες εκδηλώσεις.

Πρώτα ορίζεται μια ημερομηνία όπου όσοι θέλουν να παραδώσουν πράγματα που 
δεν χρειάζονται θα πρέπει να τα φέρουν. Παράλληλα ετοιμάζεται πληροφοριακό 
υλικό που στέλνεται στους γονείς μαζί με ενημέρωση των παιδιών στην τάξη για 
το πώς θα δουλέψει το σύστημα.

Φυσικά καλό θα είναι να ανακοινωθεί και στο κοινό της περιοχής για να τους δοθεί 
η ευκαιρία να φέρουν και αυτοί πράγματα. Μπορεί επίσης να ενδιαφερθούν και 
επιχειρήσεις της περιοχής να βοηθήσουν.

Μετά που θα φτάσουν τα υλικά με τις διαδικασίες που έχουν αποφασιστεί θα 
πρέπει να γίνει ο διαχωρισμός σε είδη. Αν υπάρχει μεγάλος αριθμός σε είδη 
ρουχισμού μπορεί να χρειαστεί να γίνει ο διαχωρισμός του όχι μόνο σε είδος αλλά 
και μεγέθη. Αυτό θα διευκολύνει πολύ τη διαδικασία τη μέρα της εκδήλωσης αν 
έχει πολλά είδη και πολλούς επισκέπτες.

Υπάρχουν και διάφορα άλλα πράγματα που χρειάζεται να αποφασιστούν. Για 
παράδειγμα πόσα πράγματα θα δικαιούται ένα παιδί να πάρει και αν θα υπάρχει 
σύστημα όπου π.χ. αν φέρει ένα παιδί τρία πράγματα παίρνει μόνο τρία κλπ.

Είναι σημαντικό για λόγους ασφαλείας να μη γίνονται δεκτές ηλεκτρικές συσκευές 
γιατί μπορεί να υπάρξουν περιπλοκές με θέματα ασφάλειας αν αυτές έχουν 
πρόβλημα.

Τα οφέλη από μια τέτοια δραστηριότητα θα είναι πολλαπλά. Πέραν από την 
ανθρωπιστική πλευρά μια τέτοια δραστηριότητα μειώνει την παραγωγή 
αποβλήτων και προωθεί τη δεύτερη πιο σημαντική δράση στην ιεράρχηση των 
αποβλήτων, αυτήν της επαναχρησιμοποίησης!

Τώρα είναι η καλύτερη εποχή, είναι Σεπτέμβρης, πάμε λοιπόν για ανταλλαγές!
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